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A z  Országos Könyvtári Központ kiállítása

Az Országos Könyvtári Köz­
pont érdekes és tanulságos kiállí­
tást rendezett a Fővárosi Képtár 
emeleti kiállító helyiségeiben, hogy 
képet adjon könyvtáraink fejlődé­
séről a felszabadulás óta. Képekkel, 
rajzokkal, grafikonokkal mutatja 
be ez a kiállítás, milyen volt a 
magyar könyvtárak helyzete a 
múltban és milyen ma, de képet 
mutat arról is, hogy a január 1-én 
induló nemzetgazdasági ötéves 
tervünk milyen

hatalmas lendületet ad a dol­
gozók kulturális fejlődésének.

A képtár három hatalmas terme 
szem éltető módon bizonyítja, hogy 
a hároméves terv utolsó évében 
milyen eredményeket értünk el a 
könyvtár-szervezés terén* Ebben a 
munkában

igen nagy segítséget jelentett 
a Szovjetunió.

Táblázat mutatja, hogy a népi 
demokráciák országa, Bulgária, 
Csehszlovákia, Lengyelország, Ro­
mánia milyen könyvanyagot) jutta­
tott Magyarországnak és tőlünk 
milyen könyvanyag ment elsősor­
ban a Szovjetunióba és a népi de­
mokratikus országokba. De leg- 
szemlélttetőbben bizonyítja a könyv­
tárak fejlődését az a kis grafikon, 
amely kimutatja, hogy 950-től 
1850-ig 58 könyvtár, 1850-t öl 1900-ig 
126 könyvtár, 1901-tol 1914-ig 279 
könyvtár létesült.

1945*től 1949-ig 3019 könyvtár 
létesült Magyarországon.

Egy másik grafikon könyvtáraink 
pusztulását tárja elénk. A  Fővárosi 
Könyvtárban, a Statisztikai Könyv­
tárban, a Széchenyi Könyvtárban, 
de több más közkönyvtárunkban 
jelentős kárt okoztak a fasiszta 
barbárok. A vidéki könyvtáraknak 
70—80, sőt 100 százaléka pusztult 
el. Ezzel szemben a mai állapot azt 
mutatja, hogy könyvtáraink jelen­
tős mértékben gyarapodtak s egy 
lábláza.t azt igazolja, hogy

az ötéves tervben milyen szé- \ 
les hálózatban épül ki a könyv- \ 

tár-létesítmény. <
i

Jelenleg 10 könyvtári központunk • 
van és az első tervévben 11, a má- j 
serclik bán 12, a harmadikban 14, a ' 
negyedikben 15 és az ötödik terv- 
évben 18 központunk lesz, egyen­
ként 15—20.000 kötetes könyv­
tárral.

Az egyik vitrinben a moszkvai 
Marx—Engels—Lenin intézet le­
velét olvassuk, amely válasz a Szé- 
chenyi-könyvtár 1945-ben írt ’eve­
iére. Könyvtárunk azt kérte ekkor 
a moszkvai intézettől, küldjék el

Szemere Bertalannak Marxhoz 
intézett levelei fotókópiáit.

Tudatták egyben a levélben, hogy 
I  Mars levél ft Széchenyi könyvtár

birtokában van. A  moszkvai Marx, 
Engels, Lenin Intézet 21 fotókópiát 
küldött a Széchenyi könyvtárnak.

A  nagyszerű kiállítás anyagát az 
Országos Könyvtári Központ szá­
mos dolgozója válogatta és gyűj­
tötte össze s a műszaki személyzet 
éjszakákon át dolgozott lelkesen, 
hogy méltó formában tárják a lá­
togatók elé a kiállítás anyagát.

Az ünnepélyes megnyitót Bóka 
László kultusz államtitkár tartotta 
kedden délután. A  kiállítás decem­
ber 28-tól január 15-ig látogatható.


